РОБОТА № 10

    
Тема роботи: Визначення ступеня впливів електромагнітних полів


Задача 10.1. Визначити ступінь сумарної дії декількох джерел ЕМП (за електричною складовою) в радіочастотному діапазоні 


Дані для розрахунків наведені в табл. 10.1. 

      Таблиця 10.1
    
	Джерело 1
	Джерело 2
	Джерело 3
	Джерело 4

	60 кГц – 3 МГц
	3 МГц – 30 МГц
	30 МГц – 50 МГц
	50 МГц – 300 МГц

	25,5 В/м
	11 В/м
	4,8 В/м
	1,3 В/м



Зробити відповідні висновки.    

Для виконання контрольної роботи, до складу якої входить  задача 10.1., дані беруть з таблиці 10.1. –– додаток 10. 

Теоретичні відомості
 
Ступінь впливу електромагнітного поля (ЕМП) на організм людини залежить від діапазону частот, інтенсивності та тривалості дії, характеру випромінювання, режиму опромінення, індивідуальних особливостей організму тощо. Змінне ЕМП являє собою сукупність магнітного та електричних полів і поширюється в просторі у вигляді електромагнітних хвиль. Основні параметри, що характеризують електромагнітне поле є напруженість магнітної складової ЕМП ( Н, А · м-1) та електрична складова ЕМП (Е, В ·м-1). 

У випадку одночасного впливу декількох джерел, які працюють в частотному діапазоні (60 кГц–300 МГц) і для яких встановлені різні значення гранично допустимих рівнів (ГДР) напруженості ЕМП, повинні забезпечуватись слідуючи умови:
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              (10.1)
 
де: Е1, Е2, Еn ––  виміряні значення напруженості електричної складової ЕМП; 

ЕГДР1, ЕГДР2, ЕГДРn –– гранично допустимі рівні впливу для відповідного частотного діапазону (табл. 10.2)

Таблиця 10.2
Допустимі рівні напруженості електромагнітного поля радіочастотного діапазону
	Діапазон  частот, Гц
	Допустимі рівні напруженості

	
	За електричною складовою (Е), В · м-1      
	За магнітною складовою (Н),  А · м-1

	60 кГц – 3 МГц
	50
	5 (1,5 МГц)

	3 МГц – 30 МГц
	20
	—

	30 МГц – 50 МГц
	10
	0,3

	50 МГц – 300 МГц
	5
	—



 Розв’язок
     
Визначаємо ступінь сумарної дії чотирьох джерел ЕМП в радіо –частотному діапазоні за формулою (10.1):
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Висновок. Ступінь сумарної дії чотирьох джерел ЕМП в радіочастот–ному діапазоні не перевищує допустимого рівня.

             Задача 10.2. Визначити максимально-допустиме значення напруж –ності електричної складової ЕМП джерела випромінювання  за умов дії інших джерел. Зробити відповідні висновки.    

Дані для розрахунків наведені в табл. 10.2. 

      Таблиця 10.2
    
	Джерело 1
	Джерело 2
	Джерело 3

	60 кГц – 3 МГц
	3 МГц – 30 МГц
	30 МГц – 50 МГц

	
	15 В/м
	8 В/м



Для виконання контрольної роботи, до складу якої входить  задача 10.2., дані беруть з таблиці 10.2. –– додаток 10. 

Розв’язок

Максимально-допустиме значення напружності електричної складо –вої ЕМП джерела випромінення  за умов дії інших джерел визначається за формулою    (10.1) з відповідними перетворюваннями:
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Висновок. Відємний знак під родикалом стверджує, що ступінь сумарної дії другого і третього джерел не відповідає вимогам (10.1) тобто перевищують 1, таким чином максимально-допустиме значення напружності електричної складової ЕМП  першого джерела зводиться до мінімуму.
Таблиця 10.1
Вихідні дані для виконання задачі 10.1
(рівні випромінювання джерел ЕМП,  А∙ м-1)
	№

варіанта
	Частотний діапазон та рівні випромінювання

	
	Джерело 1
	Джерело 2
	Джерело 3
	Джерело 4

	
	60 кГц – 3 МГц
	3 МГц – 30 МГц
	30 МГц – 50МГц
	50  – 300 МГц

	1
	30
	10
	5
	2,5

	2
	25
	15
	4
	2

	3
	20
	14
	3
	3

	4
	18
	11
	2,5
	1,5

	5
	31
	12
	2,0
	1,0

	6
	28
	13
	4,5
	1,8

	7
	29
	14
	5
	2

	8
	31
	15
	6
	3

	9
	40
	10
	5
	2,5

	10
	28
	11
	6
	3

	11
	36
	13
	7
	2

	12
	38
	11
	6
	1,8

	13
	37
	10,5
	5,5
	2,2

	14
	36,5
	10,8
	5,1
	2,3

	15
	35,6
	11,8
	6,2
	2,1

	16
	27,8
	15,1
	5,1
	2,0

	17
	30,5
	11,8
	4,8
	1,7

	18
	41
	9,8
	3,8
	0,9

	19
	34,8
	10,7
	3,9
	1,1

	20
	39,5
	9,5
	5,5
	1,5

	21
	28,6
	11,3
	6,3
	2,6

	22
	38,7
	10,8
	5,7
	2,7

	23
	35,1
	12,1
	5,4
	2,1

	24
	34,9
	9,8
	6,0
	3,0

	25
	29,5
	11,6
	7,1
	3,8

	26
	36,8
	10,7
	6,8
	3,0

	27
	31,6
	11,9
	5,9
	2,4

	28
	29,7
	14,1
	7,1
	0,9

	29
	34,6
	11,3
	5,8
	1,3

	30
	38,3
	12,6
	4,3
	0,9


Таблиця 10.2
Вихідні дані для виконання задачі 10.2
(рівні випромінювання джерел ЕМП,  А∙ м-1)
	№

варіанта
	Джерело 1
	Джерело 2
	Джерело 3

	
	60 кГц – 3 МГц
	3 МГц – 30 МГц
	30 МГц – 50МГц

	1
	?
	10
	5

	2
	?
	15
	4

	3
	?
	14
	3

	4
	?
	11
	2,5

	5
	?
	12
	7,0

	6
	?
	13
	4,5

	7
	?
	14
	5

	8
	?
	15
	8,4

	9
	?
	10,1
	5,2

	10
	?
	11,4
	6

	11
	?
	13
	7,5

	12
	?
	11,9
	6

	13
	?
	10,5
	5,5

	14
	?
	10,8
	5,1

	15
	?
	11,8
	6,2

	16
	?
	15,1
	5,1

	17
	?
	11,8
	4,8

	18
	?
	9,8
	3,8

	19
	?
	10,7
	3,9

	20
	?
	9,5
	5,5

	21
	?
	11,3
	6,3

	22
	?
	10,8
	5,7

	23
	?
	12,1
	5,4

	24
	?
	9,8
	6,0

	25
	?
	11,6
	7,1

	26
	?
	10,7
	6,8

	27
	?
	11,9
	5,9

	28
	?
	14,1
	7,1

	29
	?
	11,3
	5,7

	30
	?
	12,0
	4,3
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